



急诊室男护士杨薛奇、张宇杰、陈琳(从左至右)成为急诊室的护理骨干中坚力量



重症监护室男护士王壮(左)、李晔晖(右)在业务上互相学习帮助,成为工作中的好搭档



市一院里的 90后男护士天团

□本报见习记者 王倩/文 记者 计海新/图



心内科男护士王炯彬为病人输液



手术室男护士马春浩检查核对手术用药物

他们是一群朝气蓬勃的“90后”,在以女性为主的护理岗位上,他们用自己的铁血柔情为患者点亮生命之光。

近年来,“白衣天使”这一被女性包揽的行业正在悄悄发生变化,男护士正成为医院护理队伍中一股不可或缺的力量。在市第一人民医院680多名护士中,就有11名“90后”男护士,他们集中在急诊科、重症科、手术室、心内科等任务急、难、重的科室里。

“病人呼吸困难!”同事又推进来一名病人,陈琳照着完面前的病人,赶紧移步帮同事将新来的病患抬到空床位上,一切迅速而有序,紧张却从容。

“急诊科就是这样的,节奏很快。”1991年出生的陈琳是11名男护中最早进入市一院工作的。他告诉记者:“我刚进医院时,一共就3名男护。那时候很多病人对我们不理解、有偏见,不相信我们男护,我也曾迷茫过。不过随着工作阅历的增长,我的业务能力和沟通能力都得到了明显提升,病人也逐渐相信我了。”他表示,无论男护士,都要服务好、技术好,这样才能成为病人信任的好护士。

与陈琳不同,1998年出生的王壮去年才进入医院工作,目前还在轮转期。“我身边有朋友就是护士,经常听他说医院里的一些事情,因此自己也一直向往着这份职业,另外父母也很支持我。”王壮说。小小年纪的他工作认真、谦虚好学,他白色工作服的口袋里,一直装着一个绿色笔记本,这是踏上工作岗位时,医院发给他的,如今上面已经记满了他在各个科室轮转时积累的知识、发现的问题。今年春节期间,他也积极响应“非必要不返乡”号召,没有回徐州老家,主动承担责任,坚守在工作岗位上。

问及是否后悔从事这份职业,陈琳和王壮都表示不后悔。

去年,陈琳参加了援鄂行动,虽然在武汉期间承受了巨大的体力考验和心理压力,但是这场救援成为他职业生涯的一枚“勋章”,也让他对自己的职业有更深层次的理解,他说不后悔当初选择当一名护士,给病人带来康复的身体和愉悦的心情让他感到自豪。

“虽然很苦很累,也会被误解,但总有一些瞬间让你觉得这一切都是值得的。”王壮说,“有一次遇到一个肺部感染呼吸衰竭的老大爷,这种病人的动脉很难找到,我给他打了两针,他就不开心。我只好一个劲儿赔不是,希望他心情好点。没想到老大爷出院时特意让护士长跟我说‘是我对不起那个男孩子,他的服务态度很好,我很感谢他’。就在那一刻我感觉特别开心,觉得很值得!”

如今,拥有多年护理经验的陈琳已是另外10名男护的“老大哥”。去年进入医院的朱懿告诉记者:“同我一批进入医院的有5名护士,其中3名是男护。”男护士的队伍正在慢慢壮大,他们细致入微、积极热情,用一颗“天使心”帮助病人恢复健康,用铁血柔情筑牢市民身体健康的防护墙。

“护士是一个劳动强度很大的职业,男护相对女护来说,可能在体力等方面更占优势,另外,遇到紧急情况时,他们 also 具有较强的理性判断力和心理承受力。”护士长黄华说,男护和女护并肩作战,尽力让每一名患者都能康复出院。



男护士成为市第一人民医院一股不可或缺的护理力量



急诊室男护士们进行心肺复苏的操作训练



急诊室男护士陈琳进入复苏室对病人进行护理治疗。急诊室每天上演生死时速救援,男护士随时冲在最前面。



在手术室担任洗手护士的朱懿,为手术中的医生传递手术器械